
UCHWAŁA NR XXXIII/375/23 
RADY GMINY BOBROWICE 

z dnia 27 czerwca 2023 r. 

w sprawie skargi na dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 775 z późn. zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę na dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie z przyczyn 
faktycznych i prawnych wskazanych w uzasadnieniu do uchwały, które stanowi jej integralną część. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady zobowiązując go do zawiadomienia 
Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Łukasz Kamerduła 
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Uzasadnienie 

W dniu 7 czerwca 2023 r. Skarżący złożył do Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice skargę na 
dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie w przedmiocie braku nadzoru nad realizacją 
podstawy programowej dotyczącej realizacji wychowania komunikacyjnego oraz braku nadzoru nad 
nauczycielem techniki odpowiedzialnym za przygotowanie dzieci do uzyskania karty rowerowej. 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia 
skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych z wyjątkiem 
spraw określonych w pkt 2, tj. należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej jest rada 
gminy. 

W myśl art. 227 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, przedmiotem skargi może być 
w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich 
pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne 
załatwianie spraw. 

Przedmiotowa skarga została przekazana do rozpatrzenia Komisji Skarg, wniosków 
i petycji. Na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2023 r. komisja dokonała analizy skargi. Skarżący podnosi 
w niej zarzut braku rzetelnego przygotowania dzieci do uzyskania karty rowerowej, uzasadniając to tym, że: 

- rozwiazywanie testów przez dzieci odbywa się on-line w domach, a nie pod nadzorem nauczyciela, 
natomiast na egzaminie otrzymują inne testy, w wersji papierowej, 

- o wynikach egzaminu dzieci dowiadują się na dzień przed poprawą testu, 

- dzieci z lat 2020-2022 nie posiadające karty rowerowej nie zostały poinformowane przez dyrektora 
o możliwości przystąpienia do egzaminu w tym roku. 

Z uzyskanych od dyrektora ZSS w Dychowie wyjaśnień wynika, że podstawa programowa jest 
nadzorowana przez dyrektora i realizowana w sposób właściwy. Na potwierdzenie przedstawiła wydruki 
z dziennika elektronicznego. Nauczyciel techniki odpowiedzialny za przygotowanie dzieci do egzaminu na 
kartę rowerową posiada podyplomowe studia technika z wychowaniem komunikacyjnym oraz 
upoważnienie dyrektora do wykonywania czynności związanych z egzaminem na kartę rowerową. 
O możliwości przystąpienia do egzaminu dyrektor osobiście informowała dzieci we wszystkich klasach, 
natomiast rodziców za pomocą dziennika elektronicznego - nauczyciel przedmiotu. 

Potwierdziła również, że wydane karty są rejestrowane w księdze druków ścisłego zarachowania. 

Natomiast z uzyskanych od nauczyciela techniki wyjaśnień wynika, że podstawa programowa w klasie 
IV szkoły podstawowej przygotowuje ucznia do egzaminów na kartę rowerową i obejmuje przepisy ruchu 
drogowego oraz zagadnienia z pierwszej pomocy. Przeprowadzony przez nauczyciela test na kartę 
rowerową był jednocześnie sprawdzianem uczniów z podstawy programowej, który dzieci otrzymały 
w wersji papierowej. Natomiast testy w wersji elektronicznej uczniowie otrzymali do nauki w domu. 
Zaprzeczyła zarzutom, że o wynikach egzaminu uczniowie dowiedzieli się na dzień przed poprawą testu. 

Mając powyższe na uwadze Komisja Skarg, wniosków i petycji po przeanalizowaniu skargi, złożonych 
wyjaśnień nie dopatrzyła się zaniedbań ze strony dyrektora szkoły oraz nienależytego wykonywania zadań 
przez nauczyciela techniki i ustaliła, że uznaje skargę za bezzasadną w całości, rekomendując swoją ocenę 
sprawy Radzie Gminy Bobrowice. 

Pouczenie: 

Zgodnie z art. 238 Kpa poucza się Skarżącego, że w myśl art. 239 Kpa w przypadku gdy skarga,                          
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 
skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia 
może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez 
zawiadamiania skarżącego. 
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